

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad ca' rlicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általalok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhhoz, 1895. márczius 6-án.)

Előfizetési árak:
 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.
 Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Segédszerkesztő:
KETSKÉS ELEK.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
 Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
 Egyes számok kaphatók: a dohánytörszékben.

Téli választás.

Tisza is, hű csatlóssai is váltig emlegetik, hogy a választás tisztza leend, tiszább, mint a milyet Széll Kálmán rendeztetett Tiltakoznak a hivatalos presszió vádjá ellen, tiltakoznak a megvesztegetés, a választók közé szórt milliók ellen.

Mindaz Tisza István és kormányának őszinteségét és igazmondását jellemzi csupán. Ki ne tudná, ki ne látná azt az ördögi rafinériával összerótt számítást, hogy Tisza István gróf meg akarja kinozni a választókat, hogy talán a megpróbáltatások súlya alatt sikerül neki a meggyőződés erejét is megtörni és törbe ejteni. A téli választás reugeteg pénzt fog elnyelni. A választók szállításáról, kényelméről, ellátásáról való gondoskodás nagy és nehéz terhet ró a képviselőjelöltekre. Súlyos anyagi áldozatokkal fog járnai a választók szállítása. Nem a városokról szólnak, hanem a falvakról, a hol a választási központig 40–50 kilométernyi utat kell megtenni, a mely azonban a szolgabírák által megállapított utirány szerint 70–80 kilométernyire is megnyulhatik. Tessék ezt az utat megtenni a választónak hívó tártban, feneketlen sártengerben, kiéhezett, agyonzaklatott gebéken, azért, hogy el-

veikhez hű maradhasson. S ha odaért a választási központba, tegye meg a fősolgabíró ur azt a szívességet, hogy az ellenzékiek szállását a község határába tolja ki s ne engedje meg, hogy földel alá juthassanak. tegye meg, a mint Bánffy alatt meg is tette akárhány, hogy kihúzta a választást két huszonnégy óráig! S mindehhez kapcsolódjék az a kellemes látvány, hogy az ellenzékí végignézheti a bortól, pálnkától nekiperiosodott kormányparti választókat, a kik jó meleg koremszobákban vidám muzsikaszó, jó ellátás mellett dözsölnek, hogy belefullasszák a lelkiismeretük háborgó szavát, mely kiabálva figyelmezteti őket az erőszakra, melyet legjobb meggyőződésük ellen rajta elkövettek.

Széll Kálmán ősszel ejtette meg a választásokat, a mikor még az esőzés meg nem indult, a mikor a dolog már mindenütt szünetelt s a ki még arra is gondolt, hogy ne sötét, hanem holdvilágos éjszakákon vonulhasanak a választók haza otthonukba

A törvény lehet jó és lehet rossz. Attól függ, hogy kik és hogyan kezelik. Széll ugyanazon program alapján kormányzott, mint Tisza István, őt magasztalta az ellenzék is, Tiszát pedig úgy tekinti,

mint a nemzetét, annak jogait eláruló labancot.

A téli választás nyomorúságai, kinjai vörös betűkkel fogják Tisza István gróf nevét bejegyezni a magyar választások történetébe.

Választási mozgalmak.

A Zichy-párt 30 tagu, szűkebbkörű bizottsága vasárnap d. u. nagy értekezletet tartott, melynek tárgyat elsősorban a háromszázas nagy bizottság tagjainak kijelölése képezte. A szűkebb körű bizottság tagjai a következők:

I. Belváros: Belák Ignác, dr. Borchert Jenő, Erdősy Bódog, Gáncs Jenő, Héj Imre, dr. Krausz Emil, Lipp Ágoston, dr. Steiner Jákó, Szekfü Ignác, Tóth Arthur és Tremkő József.

II. Palotaváros: Jankovics István, Németh János, Richter József, Szabó B. András, V. Szabó György és ifj. Tógl Gyula.

III. Tóváros: Deutsch Aladár, Dörömbözy József, Szlabon Ferenc és Trummer Sándor.

IV. Viziváros: Bilkei Ferenc, id. Fekete József, Szalgruber József, Stéger Péter és Vájer György.

V. Felsőváros I. kerület: id. Almásy János, Berregi József, Fister János, Kocsis Pál, Link István és Töke József.

V. Felsőváros II. kerület: Berregi György, Kiss Mihály, Knittelhoffer János, Kristóf Károly és Lics Ferenc.

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCAJA.

M e s é k.

(Vége.)

— Mi az? — kérdezte hevesen amaz.
 — Azt nem szabad megmondanom. Az üd-vösség kapuját mindenkinek magának kell kinyitania.

— Kivánhatok mindent? — kérdezte Jusszuf rövid megfontolás után.

— Mindent, a mi halandó embernek megadható.

— Akkor hát azt kívánom — nem! — Azt kívánom, a mi még a boldogságomból hiányzik.

— Balgaságot akartál mondani és önkénytelennül bölcsen szólottál. Menj haza nyugodtan és kívánságod még a harmadik kakasszó előtt teljesülni fog.

És e szóval az alak eltűnt.

Jusszuf hazament.

Nem birt elaludni. Ébren tartotta az a gondolat, hogy vajjon mi fog történni. Már éjfél is elmúlt, mikor végre pillái lecsukódtak és talán el is aludt volna, ha egyszerre heves fájdalom nem jépi meg. Az egyik foga irtóztatóan kezdett fájni

s a fájdalom egyre kinzóbba, égetőbbé vált. Nyugtalanul hanykódott fekvőhelyén. Egy rövid óra örökkévalóságnak tűnt föl neki.

Erezte, hogy az arca földagad.

Mint akit megszállott a gonosz, föluggott ágyából, s ide-oda futkosott a szobában. Nem is gondolt többé kívánságára, a fogfájás volt minden.

Mialatt fájdalmas nyöszörgéssel ide-oda szaladgált, úgy rémlett neki, mintha zajt hallana a szomszéd szobából, de nem is ügyelt rá többet.

Később már szük volt neki a szoba, félrehuzta a nehéz ajtófüggönyöket s belépett a másik szobába.

Most egyszerre megfeledezett: a fogfájásról. Vadul a hájába kapott s odarohant a szekrényhez, melynek ajtaja tárva-nyitva állott.

— Tolvajok! Rablók! kiáltotta Jusszuf és kétségbeesve tekintett körül, míg végre szeme egy résen akadt meg, mely egészen friss munka nyomait mutatta.

Ugy is volt.

Egy rabló betört és elvitte Jusszuf minden kincsét.

Most hirtelen eszébe jutott megint kívánsága és a jelenés.

Panaszos hangon kiáltott föl:

— Oh te gonosz, alattomos szellem! Te

sátán küldöttje! Te hoztad rám a fájdalmat, te raboltattál ki engem. Egészséges és gazdag voltam és most beteg és szegény vagyok. Ah, milyen boldog is voltam még tegnap!

— Kivánságod beteljesült, fiam, — hallatszott az öreg hangja, s ki egyszerre előtte termett.

— Ez a boldogság, mely még hiányzott?

— kiáltotta Jusszuf keserű haraggal.

— Igenis, ez az, édes fiam. Egészséges voltál, testedet nem gyöngített semmi kórság; gazdag voltál, anyagi gond nem férkőzhetett hozzád. Csak egy hiányzott, hogy ismerd is boldogságodat. És most hozzájutottál-e megismeréséhez?

— Látod, fiam, — mondotta az aggastyán rövid szünet után, mely alatt Jusszuf elgondolkodva nézett maga elé. Jobb kezemmel gyöngéden végigsi-mogatom arcodat és minden fájdalom elűnik.

Ugy is volt.

— De a pénzem, a jószágom, — siránkozott a kereskedő.

— Menj ki az udvarra. A tolvaj, a ki a sötétben menekült, a kutba bukott s most ott hever tehetetlenül kincsével együtt. Vedd vissza a kincset, a gazembert pedig add át a kádinak, hogy itéljen fölötte!

E szavakkal eltűnt a jelenés és odakünn harmadszor kukorékolt a kakas. Haek D.

Papp Károly

selyem-műfestő és vegyészeti ruhatisztító

Székesfehérvárott

Városház-tér, 5. szám alatt.

(Bejárat a Megyeház-utcáról.)

Mindennemű úri-, női-, gyermek- és egyen-ruhák, menyasszonyi kelengyek, függönyök, végáruk, valamint ágynemű-toll tisztítást elvállalom. — Gyász esetekben a legrövidebb idő alatti ki- szolgálást ígerek. 2958 150—110

Mai lapunk 4 oldal.

0000022

— **Tiltakozó gyűlés.** A sármelléki ev. ref. lelkészek és tanítók népes gyűlést tartottak az ev. ref. egyház tanácstermében, amelyen tiltakoztak az ellen, hogy a lelkészek és tanítónak is kelljen egyházi adót fizetni.

— **Borzasztó szerencsétlenség.** Rigó Imre atyapuzsztat lakos január 1-én Fehérvárról szegődött el. Vasárnap négyezer vissza ment a puzsztára, hogy az ott maradt holmiját elhozza. A kertben egy kis krumpolja volt elvermelve, azt is fölésta. Egyedül dolgozgatott, s hordogatta keserves szerzeményét. Már nem sok kiánni valója maradt mikor a verem reaszakadt, s mivel segélykiáltásait senki sem hallotta, teljesen maga alá temette. Mire hozzátartozói keresésére indultak, s kihányták a veremből a földet, nem volt élet benne.

— **Járvány Váiban.** Váiban a fellépett kanyaró járvány miatt a rk. iskolákat hatóságilag bezárták.

— **Tolvajok.** Juhos Ferenc helybeli földmives, aki valamikor urházi bíró is volt, kellemetlen felfedezésre jutott vasárnap reggel. Egy szép hizót öletett a minap, s boldogan gondolt arra az időre amikor a 4 szép sonka a fűstről lekerült. Az ábrándnak vége: mind a 4 sonkának lába kelt, de ezenfelül nagyobb mennyiségű zsir is „elolvadt.” A rendőrök azonban már nyomukban vannak a tolvajoknak. Az a baj csupán, hogy: mire a sonka-tolvajokat elcsipik, a sonkákat már hiába keresik.

Színház.

Szombat, január 7.

— **Csepürágók.** Igazán nem is jellemezhetnők tökéletesebben azt a külörséget, ami a mult évtizedek színművészeté és a mai között van, mint azzal, hogy rámutatunk a legutóbbi napok műsorára. Romeo és Julia, Szókimondó asszony, Gyimesi vadvirág, Menyecskek után Csepürágók, Fecskefészek.

Amíg a multban „művészet”-et ment élvezni a közönség a színházba, amíg a színművészet nemzeti és kultur-missziót teljesített, addig a mai irány vagy az erkölccsel jön összeütközésbe, vagy valóságos „csepürágókká” alacsonyítja a Thália papjait. Hát ha nekik jó, mi nem bánjuk! Végre ez utóbbi esetben talán bele is tudnánk nyugodni, mert ha művészi értéke egy jöttányi sincs is, az erkölcselenség fertőjében még sem uszunk. A Blaha-esték után éppen alkalomszerű volt a „Csepürágók” bemutatása. Vásári komédia, hig, semmitmondó dallamlével felesleges. Mert hát jól jegyezzük meg, két egészséges témán kívül hiába keres az ember benne valami értékeset, a legképtelenebb hangszerezésen és elkoptatott dallamok elferdített roncsein kívül alig akadunk benne egyébre. Aki a cirkuszi mutatványok iránt előszeretettel viseltetik, az jól mulathat a „Csepürágók” előadásán, aki azonban művészetet megyni látni és hallani a színházba, az csak bosszuságot szerez magának.

Szinte sajnáljuk, hogy jónak kell minősítenünk az előadást, mert ilyen alacsony komédiára nem véltük elég alkalmasoknak színészeinket. De hát az igazgató ur — mint halljuk — valóságos cirkuszigazgató, aki a szavait nem igen válogatja meg, ha valakivel nincs megelégedve. (Tán még kutyakorbácsot is hord magánál!) Így aztán a feltétlen engedelmességet senki sem mérészi megsérteni. Káldy Mariska (Susanne), Ráthonyi (Marion), Jakabfy (Freddig), Szigethy (Boisfleuri), Mátray (Valangoujon), Virágh (Des Etiquettes), Nagy (Penguen) és Somogyi (korsmáros) tüntek ki különösen, de Csolnakossy (Malicorne) is tökéletesen megállta a helyét. Külön kell megemlékeznünk Bogó Ilonáról, aki az első emletről vezetett sodronykötélen nem csekély bávorsággal siklott le a színpadra. Soka-

tapsoltak Szigethy, Szebenyné, Gyurcsok G. és Fontányi Mariska bailetjének is. Szóval a csekély kis közönség az a része, amely cirkuszba jött, jól mulatott.

Vasárnap, január 8. d. u

— **A gyerekkasszony.** Ennek a kedves népszínműnek második előadását is szép számu közönség nézte végig. A szerzett kellemes delutánért lelkes tapssal rötták le halájukat a színészek iránt, akik valamennyien kifogástalanul játszottak.

Vasárnap este.

— **Csepürágók.** Másodszor ment, ma már valamivel nagyobb közönség előtt. A hatás valamivel nagyobb volt, hisz a vasárnapi közönség jó része ugy is többre becstül a cirkuszt a színháznál.

Hétfő, január 9.

— **Fecskefészek.** Félhelyárrakkal, félig telt ház előtt, hatodsor — s reméljük utolszor — került színpadra ez a tartalomméltó félcelmény. Elvégre az igazgató ur is beláthatna, hogy az ily, vallást profanizáló, a papokat és apácákat otrombán gúnyoló tákolmány, mely nem áll egyébből, mint egy csomó pikantériával spekkelt sültelenségből, még nem elég arra, hogy jóízű közönséget vonzzon a színházba.

K. I.

IRODALOM.

— **Gyermek- és ifjúsági ajándékkönyvek.** A Szent-István-Társulat kiadásában újabb a következő igen becses és értékes könyvecskék jelentek meg: *Apró történelmek* fiatal leányok számára. Irta Tutsek Anna. A Szent-István-Társulat kiadása. Ára díszes kötésben 1 korona 80 fillér. A fiatal leánykák életviszonyát érintő elbeszélések tartalmaz. Írja minden erőltetés és mesterklétség nélkül nevel és tanít elbeszéléseivel. Irálya könnyed és magyaros. A *győri vaskakas*. Elbeszélés a török hódítás korából. Irta Szerlemhegyi Tivadar kir. katolikus főgimn. tanár. Kiadja a Szent-István-Társulat. Ára köve 60 fillér. Történelmi elbeszélés. Szerző Győr híres védelmét a török ellen ismertet. Az olvasó ifju lelkét mindvégig igen élénken foglalkoztatja tárgyával. Elbeszélése könnyed és eleven. Mesteri módon fűzi elbeszélésének egyik-másik mozzanatához a jellemzéseket és ezzel észrevétlenül buzdítja a fogékony gyermeki lelket a hazafias erények megszerzésére és majdan gyakorlására. *Petike*. Elbeszélések, Rosegger Péter műveiből összeválogatta Kőrösi Henrik. Kiadja a Szent István-Társulat. Ára köve 80 fillér. A gyermek és ifju élet megragadó képeit találjuk abban a 11 kis elbeszélésben, melyet a fordító Rosegger híres n üvéből a magyar ifjúság élvezetére lefordított. Már az első elbeszélés, a K: rácsnyi örömökről, oly élénken,

oly megragadóan festi az egyszerű, de vallásos család gondolkozását és életét a szent napon; de mindezt a kis Peti cselekvéseiben, érzelmeiben megjelenítve jut az olvasó elé. A többi elbeszélés is megragadja az olvasó lelkét, hogy gazdagítsa azt a nemesnek, szépnek és igaznak érzelmeivel. A fordító magyaros és könnyed nyelvezete, mely nem lépi túl a gyermek nyelvkincsét, különösen ajánlatossá teszi a könyvecskét. Fölvívjuk az intézetek előjáróinak és olvasóinknak szives figyelmét az előbb ismertetett gyermek és ifjúsági olvasmányokra, hogy azokat a mint igen becses ajándékkönyveket ajánlják és terjesszék. Megrendelhetők a Szent-István-Társulat könyvkiadóhivatalában, Budapest, VIII. Szenkirályi-u. 28.

HEGYESY GYULA

ZONGORAKÉSZÍTŐ, SZ.-FEHÉRVÁR, SIMOR-UTCA 21.

Elvállalok mindenemű zongorák, piáninók stb. javítását, hangolását. 15 évig működtem elsőrangú gyárakban és több év óta önállóan.

2904

52—34

Kárpitos butor-raktár.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy **kész kárpitosmunkákból** u. m. garnitúrák, ebédő-divánok, ottomanok stb. stb.

raktárt tartok

a Megyeház-tér 13. és Simor-utca 22. szám alatt.

Elvállalok továbbá mindennemű kárpitos és díszítő munkákat, valamint **szobák tapétázását**, ugyisintén a kiválasztott minta és rajz szerint megrendeléseket a legutányosabb árban!

Feltétlen megbízhatóság, elsőrendű munkák.

Kiváló tisztelettel

Vida Elek

2905

kárpitos és díszítő. 75—24

Fontos!

A magyar kormány Amerikába való utazást most Brémán át is megengedte. Fiumén át Amerikába szóló utlevelek most Brémán át is érvényesek. Aki Brémán át akar utazni, annak okvetlen 20 korona előleget kell otthonról Bremenbe

==|| küldeni. ||==

2980

2-1

Gerenday Gyula

vászon, fehérnemű, rőfös és rövid-áru üzlete
Székesfehérvár, Nádor-utca.

Tetemesen leszállított árak!

Ajánlja hazai gyarményu vászon, asztal-remű, valódi rumburji és sziléziai kézi szőtt vászon és ágyhuzatokra szolgáló damaszt és kanavász árukat. Schroll Benedek pamut vászon és sifon áruaktára. Legdivatosabb férfi ingek, gallérok, kézelők és nyakkendők. Kelényéhez szükséges és megfelelő női fehérnemű és kész ágynemű. Mérték utáni megrendelésre bármely fehérnemű gyorsan és pontosan elkészítetik. Csecsemők részére készletben ingecskek, szövött és kötött ujjas hosszujárna, pólya-kötő, bölcső és kocsiakarók, gumilapdó, szalag, csokor. Szövet ágy- és asztalterítők, csipke és szövet függönyök. Torontéll, Árniszter, és tapasztri szalon és futó szőnyegek. Gyapju és teveszőr ágytakarók, Jevarrótt Ka-mir, Klott és selyem paplanok. Divatos ruha szövetek, Cosmanosi mosókélmé és selyem-kelmék. Szalag, csipke, fátöl, divatos övek, vállfűző, esernyők. Nagy választék keztüli és harisnyából. Lúszter és mosható kőtenyek.

2966 104—70

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.

00000025